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D e r Antrag befindet sich auf der Seite 3.1  
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A n t r a g  N r . :  0 0 5 0 / 2 0 2 2 / A N   

B ri efk opf des A ntragste lle rs: 

 

14.04.2022 
Tagesordnungspunkt Gemeinderat 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

für die nächste Sitzung des Gemeinderats beantragen die Unterzeichnerinnen und Unterzeichner 
gemäß § 18 Absatz 3 der Geschäftsordnung des Gemeinderates der Stadt Heidelberg im 
öffentlichen Teil die Aufnahme des Tagesordnungspunktes: 

SportBoxen in Heidelberg 

Die Verwaltung wird gebeten, 

 Auskunft zu geben, ob sie bereits vom Angebot SportBox Kenntnis erlangt haben 

 Eine Einschätzung zu geben, inwiefern SportBoxen in Heidelberg umgesetzt werden 
könnten. 

 für den Fall, dass SportBoxen auch in Heidelberg umsetzbar sind, zu prüfen, an welchen 
Standorten in Heidelberg die Anbringung von SportBoxen möglich ist. 

B egründung: 



 

Antrag Nr.: 

0 0 5 0 / 2 0 2 2 / A N  . . .  
00336427.doc 

 

- 3.2 - 

 

Sport im Freien ist auch in Heidelberg attraktiv – die Frei- und Sportflächen in Heidelberg 
ermöglichen die Ausübung von Freizeitsportarten verschiedenster Art wie beispielsweise Volley- 
und Basketball oder auch Krafttraining – oftmals ist es jedoch der Fall, dass Interessierte aber 
nicht die entsprechenden Sportgeräte dabeihaben oder sich nicht leisten können. Um allen 
Sportinteressierten auf unseren Freiflächen passende Sportgeräte anzubieten, wären u.a. 
SportBoxen eine vielversprechende Option.  

Die SportBoxen können auf den Freiflächen aufgestellt werden – die Nutzung erfolgt per App und 
ist für die Anwender*innen kostenlos – die Anschaffung sowie den Unterhalt der SportBoxen 
könnten beispielsweise die Kommune oder ein Verein übernehmen. Dies wird bereits in 
zahlreichen anderen Städten in der Region wie zum Beispiel Karlsruhe oder Mannheim praktiziert.  

Die Installation von SportBoxen bietet für uns vor diesem Hintergrund das Potential, den 
Breitensport in unserer Stadt voranzubringen und damit insgesamt Heidelberg als Sportstadt zu 
stärken. Daher bitten wir die Verwaltung um eine entsprechende Einschätzung, an welchen 
Standorten in Heidelberg die Installation von SportBoxen möglich ist.  

g e z e i c h n e t  S P D - F r a k t i o n  
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